
ERGEBNISSE DER CIVEY-UMFRAGE ZUR 
AMBULANTEN VERSORGUNG

BEFRAGUNGSZEITRAUM: 20.03. BIS 03.04.2024
BEFRAGTE GRUNDGESAMTHEIT (STICHPROBENGRÖßE): GESETZLICH KRANKENVERSICHERTE (5.000)



Sehr wichtig Eher wichtig Unentschieden Weniger wichtig Gar nicht wichtig
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86,3%

7,6%

6,1%

Wichtig

Unentschieden

Unwichtig

Wie wicht ig ist Ihnen die Nähe zu Ihrem Wohnort bei der Wahl einer Ärztin / eines Arztes? Gesetzlich Krankenversicherte

Stat. Fehler Gesamtergebnis: 2,5% |Stichprobengröße: 5.010 |Befragungszeitraum: 20.03.24 - 03.04.24



Wie wicht ig ist Ihnen die Nähe zu Ihrem Wohnort bei der Wahl einer Ärztin / eines Arztes? Ausgewertet nach Bundesländer

Gesetzlich Krankenversicherte
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65,4%

62,4%

65,8%

Sehr wichtig

Eher wichtig 

Unentschieden 

Weniger wichtig 

Gar nicht wichtig

Stat. Fehler Gesamtergebnis: 2,5% |Stichprobengröße: 5.010 |Befragungszeitraum: 20.03.24 - 03.04.24
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70,9%

51,8%

35,3%

34,9%

24,3%

21,9%
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Bessere Erreichbarkeit

Zeitersparnis

Reduzierung von organisatorischem...

Reduzierung von Fahrtkosten

Geringere Überwindung, zum Arzt zu...

Leichterer Aufbau von...

Andere

Weiß nicht

Gar keine

Welche Vorteile sehen Sie für s ich persönl ich am ehesten darin, Ärzt innen und Ärzte in Wohnortnähe zu haben?

Gesetzlich Krankenversicherte

Mehrfachantwort möglich |Stat. Fehler Gesamtergebnis: 2,5% |Stichprobengröße: 5.011 |Befragungszeitraum: 20.03.24 - 03.04.24



Stimme eindeutig zu Stimme eher zu Unentschieden Stimme eher nicht zu Stimme eindeutig nicht zu
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62,4%

19,0%

18,6%

Zustimmung

Unentschieden

Ablehnung

Inwiefern st immen Sie der Aussage zu: „Arztpraxen in Deutschland befinden sich aktuell in einer Notlage“?

Gesetzlich Krankenversicherte

Stat. Fehler Gesamtergebnis: 2,5% |Stichprobengröße: 5.011 |Befragungszeitraum: 20.03.24 - 03.04.24



Inwiefern st immen Sie der Aussage zu: „Arztpraxen in Deutschland befinden sich aktuell in einer Notlage“? Ausgewertet nach

Bundesländer Gesetzlich Krankenversicherte
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Stimme eindeutig zu 

Stimme eher zu 

Unentschieden 

Stimme eher nicht zu

Stimme eindeutig nicht zu

Stat. Fehler Gesamtergebnis: 2,5% |Stichprobengröße: 5.011 |Befragungszeitraum: 20.03.24 - 03.04.24
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57,4%

48,0%

38,5%

35,3%

29,4%

25,3%

22,0%
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Bürokratie

Personalmangel

Hohe Arbeitsbelastung

Knappe Budgets

Unzuverlässige Gesundheitspolitik

Nicht funktionierende...

Zeitmangel

Weiß nicht

Keine der Genannten

Welche dieser Faktoren stellen Ihrer Meinung nach derzeit am ehesten eine Belastung für ärztl iche und psychotherapeutische

Praxen dar? Gesetzlich Krankenversicherte

Mehrfachantwort möglich |Stat. Fehler Gesamtergebnis: 2,5% |Stichprobengröße: 5.013 |Befragungszeitraum: 20.03.24 - 03.04.24



Ja, auf jeden Fall Eher ja Unentschieden Eher nein Nein, auf keinen Fall

39,8%

9,9%

50,3%Ja

Unentschieden

Nein

Machen Sie sich Sorgen, dass von Ihnen genutzte Arztpraxen in naher Zukunft schließen werden?

Gesetzlich Krankenversicherte
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Stat. Fehler Gesamtergebnis: 2,5% |Stichprobengröße: 5.007 |Befragungszeitraum: 20.03.24 - 03.04.24



Ja
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56,7%

48,3%

Osten

Westen

Machen Sie sich Sorgen, dass von Ihnen genutzte Arztpraxen in naher Zukunft schließen werden? Ausgewertet nach Ost/West

Gesetzlich Krankenversicherte

Unentschieden Nein

Stat. Fehler Gesamtergebnis: 2,5% |Stichprobengröße: 5.007 |Befragungszeitraum: 20.03.24 - 03.04.24



Ja, auf jeden Fall Eher ja Teils / teils Eher nein Nein, auf keinen Fall Weiß nicht
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Ja

Teils / 
teils

Nein

Weiß 
nicht

Sehen Sie Ihre Ärzt innen / Ärzte als Vertrauenspersonen? Gesetzlich Krankenversicherte

Stat. Fehler Gesamtergebnis: 2,5% |Stichprobengröße: 5.009 |Befragungszeitraum: 20.03.24 - 03.04.24



Glauben Sie, dass Ihre Ärzt innen / Ärzte sich unter der aktuellen Gesundheitspolit ik gut um ihre Patientinnen und Patienten

kümmern können? Ausgewertet nach Bundesländer Gesetzlich Krankenversicherte
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Eher nein

Nein, auf keinen Fall

Weiß nicht

Stat. Fehler Gesamtergebnis: 2,5% |Stichprobengröße: 5.014 |Befragungszeitraum: 20.03.24 - 03.04.24



Nein
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Haben Ihre Ärzt innen und Ärzte Ihrer Meinung nach genug Zeit für Sie, um über Ihre Sorgen zu sprechen? Ausgewertet nach Alter

Gesetzlich Krankenversicherte

Ja Teils / teils Weiß nicht

Stat. Fehler Gesamtergebnis: 2,5% |Stichprobengröße: 5.007 |Befragungszeitraum: 20.03.24 - 03.04.24



Sehr wichtig Eher wichtig Unentschieden Weniger wichtig Gar nicht wichtig
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89,0%

7,6%

3,4%

Wichtig

Unentschieden

Unwichtig

Wie wicht ig ist Ihnen das Thema ambulante ärztl iche Versorgung? Gesetzlich Krankenversicherte

Stat. Fehler Gesamtergebnis: 2,5% |Stichprobengröße: 5.010 |Befragungszeitraum: 20.03.24 - 03.04.24



Sehr wichtig Eher wichtig Unentschieden Weniger wichtig Gar nicht wichtig

51,3%

15,2%

33,5%

Wichtig

Unentschieden

Unwichtig

Wie wicht ig ist Ihnen das Thema ärztl iche Versorgung durch Arztpraxen in der Nähe von Wohnorten bei Ihrer Wahlentscheidung

für eine Partei? Gesetzlich Krankenversicherte
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Stat. Fehler Gesamtergebnis: 2,5% |Stichprobengröße: 5.011 |Befragungszeitraum: 20.03.24 - 03.04.24


